



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956 július 3 6 Óra -- perc

Megkezdődött a fajtaborsó betakarítása - Az idén első ízben dolgoznak borsóerőgépek a magyar földeken

1956 július 3

A déli megyékben megkezdődött a vetőmagnak szánt fajtaborsó betakarítása. Csongrád, Békés, Bács és Hajdu megyében máris több mint 500 holdon vágják a növényt. Az idén első ízben borsóerőgépek is dolgoznak a magyar földeken. Az angol gyártmányú gépek a Mezőhegyes, a Székkutesi Állami Gazdaságban és a Kertimég- és Gyógynövény Gazdaságban állnak munkába. Fűkaszához hasonló szerkezetük vágja le a szarát, amit motolla visz a szelagra, s innen a borsó szép egyenes, leze rendekben kerül a földre. Egy-egy gép teljesítménye óránként egy hektár, ami annyit jelent, hogy a nehéz, sok kézi munkát igénylő borsóerőerőnél hektáronként 14 munkanapot takarítanak meg a gépek.

A szakemberek véleménye szerint a rendkívül kései vetés ellenére a betakarítható termés megkezdte a tervezett mennyiséget, s így teljes mértékben fedezni tudjuk a hazai vetőmagnakészítést, sőt jelentős szállítmányokat indíthatunk külföldre is./MTI/

Kellő mennyiségű és nagy választéku kertimég a másodvetéshez

1956 július 3

A csepedékos időjárás kedvező feltételeket teremt a másodvetéshez. A területeken minenütt el lehet vetni a különböző rövid tenyészidejű növények magját, hogy ugyanarról a földről két termést tekeríthessünk be. A Kertimég Vállalat is felkészült erre a munkára, s szakboltjaiba körülbelül 150.000 csomag, másodvetésre alkalmas kertiméget küldött. A választék is bőséges: csemegekukorica, borsó, saláta, sárgahüvelyű bab, rövid tenyészidejű kelkáposzta, rövid sárgarépa, cékla, őszi-téli retek és sok más zöldségféle között válogathatnak a termelők.

Az érdeklődés máris igen nagy. Az utóbbi 10 nap alatt 40.000 vevő kereste fel a vetőmagnakészítőt, hogy beszerezze a másodvetéshez szükséges magvakat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956 július 3

6 óra 05 perc

Még ebben az évben megkezdik a Textren nevű antibiotikum gyártását, tovább fejlesztik a penicillin és a klorid készítményt

1956 július 3

Evek során a betegek százezrei ismerték meg az antibiotikumok, - a penicillin, sztreptomocin, klorid - gyógyító hatását. Ezeknek a szerekeknek a gyártása terén a magyar gyógyszeripar nagyot fejlődött és különösen elősegítette a haladást a Hajdusági Gyógyszeripar megépítése.

Továbbra is sz a törekvés, hogy a magyar gyógyszeripar gyártse mindezeket az antibiotikumokat, amelyeket a betegek gyógyítása megkövetel. Éppen ezért foglalkoznak a penicillin gyártásnál olyan új penicillin-só előállításával, aminek segítségével a penicillin - tablettá formájában szedve - az eddiginél is tartósabb hatású a szervezetben. Az újfajta penicillin-tablettából kísérleti célokra már gyártottak kisebb mennyiséget, most folyik a klinikai összehasonlítása a többi penicillin-készítménnyel.

A fejlődés egyik fontos állomása az is, hogy még ebben az esztendőben megkezdődik a Textren nevű antibiotikum készítése, amit szemárkóhás, vírusok által okozott tüdőgyulladás, tifusz, vérhas, bélfertőzés esetén használhatnak eredményesen. Az új antibiotikumot a Chinoin Gyógyszer és Vegyszereti Termékek Gyára állítja elő, s erre a célra új üzemszert létesítenek. Új gépeket is, mint például nagy teljesítményű, ugynevezett fermentorokat, erjesztő edényeket állítanak munkába. Az új üzemszert az utolsó negyedévben már termel. /MTI/

Félmillió forintos megtakarítás a berentei erőmű hűtőtornyánál

1956 július 3

A berentei erőmű 56 méter magas és 45 méter átmérőjű hűtőtornyának a zsaluzása 750 köbméter importfát igényel. A 6. számú Mélyépítő Vállalat helyi kirendeltségének vezetői a nagy mennyiségű feenyag felhasználása nélkül, ugynevezett csuszózsuszaluzással építették a tornyot. Ezzel a módszerrel nemcsak félmillió forintnyi feenyag megtakarítást értek el, de a tizenkét hónapi építési időt a felére csökkentették. A vállalat dolgozói a berentei hűtőtorny építésével együtt már öt hasonló hűtőtornyot építettek csuszózsuszaluzással. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956 július 3

6 órelő perc

Könnyítés a "Dongó"-soknak

1956 július 3 /Dongó

Egészen mostanáig/ segédmotorral felszerelt kerékpárt csak olyanok használhattak, akiknek megvolt a kis-motorhajtási igazolványuk. Azóta a motort tökéletesítették és így a Belügyminisztérium Országos Rendőrkepitánysága elhatározta, hogy a Dongók használatát nem köti ilyen szigorú feltételekhez. A jövőben a kis-motorigazolványokra jogosító vizsga helyett csak segédmotor vizsgát kell letenni - ismerni kell a közlekedési szabályokat.

A kereskedelem számolt azzal, hogy a könnyítés után még többen vásárolnak ebből az ötletes közlekedési eszközből és ehhez mérten a jelenleginél lényegesen több segédmotort hoz forgalomba. /MTI/

Javul a gyulai kolbász minősége - Új részlegekkel bővül a husiper

1956 július 3

A lakosság jobb ellátása érdekében több husiperi üzem új üzemszert kap. Az Újpesti Husiperi Vállalatnál szeptemberben kezdik meg a termelést az új zsírolvasztó részlegben, amely naponta 10.000 kiló zsírt készít. A híres gyulai kolbászt készítő Gyulai Husiperi Vállalatnál most építenek egy 20 vagon befogadóképességű érlelőraktárt, amely az év végéig készül el. Üzembehelyezése után lényegesen javul a gyulai kolbász minősége. Ezen kívül Ozdon naponta 25 mázsa hentesárut készítő részleg épül. Jelentősen javul Sopron husellátása is. Itt augusztusban adják át az új hűtőházat. /MTI/

Előkészületek a szüretre

1956 július 3

A Tánács körút és a Majakovszkij ut sarkán levő borászati szaküzletben máris készülődnek a szüretre. Az üzletbe nagyobb mennyiségű hordó, szőlőprés, különféle csepok és egyéb szőlészeti és borászati felszerelés érkezett. Az üzlet árukészlete lényegesen gazdagabb, mint a múlt évben volt és sok olyan cikket is árul, amely tavaly még hiányzott az üzletből. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. július 3.

6 óra¹⁵ perc

Villamosítással, új technológia bevezetésével tökéletesítik a malmok munkáját

1956. július 3.

A malmok az idén technikailag jobban felkészülve várják az őrlési idejét, mint az elmúlt évben, a következő években pedig még fokozottabb ütemben folytatódik a malmok technikai tökéletesítése.

A malmokban az idén idejében elvégezték a meghajtó gépi berendezések rendbehozását, de ez a munka a gőzmalmokban és a szivógázmotoros malmokban elég nagy gondot okozott ez évben is. Több malomban ugyanis az erőgépek régiek, elavultak, s erősen megkoptak. Emellett a legkülönbözőbb típusúak, úgyhogy a pótláshoz szükséges alkatrészeket külön-külön kell elkészíteni. Éppen ezek a nehézségek tették indokolttá, hogy erősebb ütemben térjenek át a malmok villamosítására. Ez évben ismét 40 malmot villamosítanak és a második öt éves terv végére már csak villanymalom lesz az országban.

Az idén több malomban vezetik be a szovjet őrlési technológiát, így ugyanazzal a berendezéssel 40-50 százalékkal többet tudnak termelni, mint a régi technológiával. Az új eljárás lényege, hogy a henger-székeket gyorsabban forgatják és ennek megfelelően a szitákat és egyéb berendezéseket jobban tarhelik. A miskolci István malomban, ahol az új módszert először vezették be, egy év alatt több mint egymillió forint megtakarítást értek el. Ez évben már 50 nagymalom az új technológiával dolgozni. Az új módszer nagy előnye, hogy tökéletesebb az ugynevezett őrlési féltermékek tisztítása, s ezzel javul a minőség is. /fog

Sok malomban már az idén teljesen pneumatikus uton történik az őrlemények belső mozgatása. Így nagymértékben csökken az őrlés közben keletkező por, ezzel egyrészt javul az őrlemény minősége, másrészt pedig sokkal egészségesebb levegőben végzik munkájukat a dolgozók. A pneumatikus anyagmozgatás legnagyobb előnye, hogy lehetővé teszi valmennyi malomgép fémről való készítését, s így nem kell drága importfát használni erre a célra. A tervek szerint legkésőbb 1958 végétől az összes malomgép kizárólag fémről készülnek majd. /MTI/

--- /néhány hét alatt amortizálódó befektetéssel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. július 3.

6 óra 20 perc

Javítják a főváros külső kerületeinek utjait

1956. július 3.

Az idén több mint 4 és félmillió forintot költenek a főváros külső kerületeiben a földutak javítására. Az összegből 70 utat korszerűsítenek. Ennek során mintegy 200.000 négyzetméter utfelületet javítanak meg. A munkákat - amelyeket eddig a kedvezőtlen időjárás hátráltatott - júliusban fokozottabb ütemben végzik. /MTI/

"Zseb-presszó" gépet hoznak forgalomba már ebben az évben

1956. július 3.

Sztipánkovics József, a METALOGLOBUS dolgozójának találmánya alapján a Lemezarugyárban elkészítették a "zseb-presszó" gép mintapéldányait. Az alumíniumból készült izléses kivitelű kávéfőzőkészlet alumínium dobozban van elhelyezve. A készüléket spiritusz-kockával, az ugynevezett "meta"-kockával fűtik. A zsebben hordozható készülékkel 3,5 - 4 perc alatt lehet egy dupla feketét főzni. A dobozban a főzőkészüléken kívül az őrölt feketekávé, a cukor és a spirituszkocka tárolására alumínium szelencék és két alumínium pohár helyezhető el.

A "zseb-presszó" gépet még ebben az évben forgalomba hozzák, az ára előreláthatólag 50 forint körül lesz. /MTI/

Sertéshizlaló szűrőműzettel bővül az Állami Vakcina Termelő Intézet

1956. július 3.

Az Állami Vakcina Termelő Intézet Zászlós utcai telepe új épülettel bővül. A 21. számú Állami Építőipari Vállalat a múlt hetekben kezdte meg egy új szűrőműzem építését, amely a sertéshizlalásához szükséges oltóanyagokat állítja elő. Az új üzemszék, amely 1.400.000 forintos költséggel épül - még az idén elkészül. /MTI/

Újfajta piperecikkek

1956. július 3.

A kereskedelem rövidesen újfajta piperecikket hoz forgalomba. Ezek közé tartozik a Carmen és a Fürkisz kölni-víz, mindkettő új illatkompozíció. Készítenek két újfajta fogkrémet is, az egyik Diam néven kerül forgalomba, ez sósórszesz ízű, a másik a Lisoform, ez fertőtlenítő hatása és lazítja a fogkövet is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. július 3.

6 óra 25 perc

Ujabb kommunális beruházásokkal fejlődik a XV. kerület

1956. július 3.
Rákospalota és Pestujhely elmaradott közműveit a XV. kerületi tanács az idén jelentős beruházásokkal fejleszti. Már megkezdtek a vízvezeték 4000 méteres bővítését. Ezzel egyidejűleg nyolc közut is kiegészítik. Kétszáznegyvenötezer forint értékben 230 méter szennyvízelvezető csatornát építenek. 325.000 forintért rendbehozzák a kerület utjait, s 2.800.000 forintot fordítanak annak az utnak építésére, amely a XVI. kerülettel köti majd össze Pestujhelyt és Rákospalotát. /MTI/

Visszaszorítják az ólommérgezéses megbetegedéseket az Akkumulátor és Szarazalem-gyárban

1956. július 3.
Az Akkumulátor és Szarazalem-gyárban többen között ólommal is dolgoznak a munkások. Az egészségre ártalmas munkahelyekben dolgozók rendszeresen védőtálcát és védőövet kapnak, s állandó orvosi ellenőrzés alatt állnak. Az utóbbi években számos fontos egészségvédelmi intézkedést is életbeléptettek. Így például megváltoztatták az ólompor keverésének módszerét. A korábbi kézi munka helyett - amit több dolgozó végzett - a keverést már géppel oldják meg. A légmentesen lezárható keverőgép - amelyet egy ember kezel - megszünteti az ólommérgezés veszélyét.

Az egészségvédelmi intézkedések eredménye, hogy a gyárban évről-évre csökken az ólomokozta megbetegedések számaránya. Amíg 1952-ben ez 12,2 százalék volt, 1955-ben már csak 3,1 százalék, az év első felében mindössze 0,4 százalék, az utóbbi három hónapban pedig egyetlen ólommérgezés sem fordult elő az üzemben. A második - félévben további egészségvédelmi berendezéseket szerelnek fel az Akkumulátor és Szarazalem-gyárban. /MTI/

Illés Gyula

1956. július 3.
Kézrozsák című, az Ünnepi Könyvhétven elfogyott új verseskötete júliusban második kiadásban lát napvilágot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956 július 3

6 óra 30 perc

Filmhírek

1956 július 3
Csütörtöktől a Szikra mozi is egy előadásban játssza Stendhal híres regényéből készült Vörös és fekete című nagyszerű francia filmet.

A fővárosi filmszínházak csütörtökön mutatják be a Meupessent híres regényéből készült Bel Ami című francia-osztrák filmet. Ugyanakkor ezen a héten mutatják be a Megfordulás című ausztráliai filmet, a legújabb szovjet filmek közül a Csinytevő című vígjáték kerül a vászonra. /MTI/

Rádiójáték Ferenczy Istvánról

1956 július 3
Száz esztendeje halt meg Ferenczy István, a nagy magyar szobrászművész. A centenáriumi ünnepségek részeként a Magyar Rádió is: július 6-án, pénteken este 22 órakor a Petőfi-színházon bemutatja Gombos László és Pánczél Lejos Szép mesterségek kezdete című rádiójátékát, amely Ferenczy István életéről és küzdelmeiről szól. /MTI/

Cirkuszművészek beszámolója Szovjetunióbeli vendégszereplésükről

1956 július 3
A Szovjetunióban nagy sikerrel szerepelt Fővárosi Negycétkuszművészei július 4-én, szerdán este 6 órakor a Színház-és Filmművészeti Főiskola nagytermében műsoros beszámolót tartanak a Hefafies Népfőnt budapesti bizottságának és az MSZT budapesti szervezetének rendezésében. /MTI/

A Rossz asszony-t

1956 július 3
Veres Péter kis regényét 30.000 példányban adta ki Moszkvában az Állami Szépirodalmi Kiadó. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956 július 3

6 óra 40 perc

Orosz nyelvtanfolyamokat indít a nyáron az MSZT a tanulóifjúságnak

1956 július 3

Az MSZT budapesti szervezete a szülők kívánságának eleget téve, nyári tanfolyamon ad módot az általános- és középiskolai tanulóknak az orosz nyelv tanulására. A heti két óras tanfolyam het hétig tart. Résztvételi díje 15 forint. Jelentkezni lehet az MSZT kerületi szervezeteiben./MTI/

Mezőgazdasági szakköröket szervezett a Népfront a XII. kerületben

1956 július 3

A Hézafias Népfront XII. kerületi bizottságának javaslatára ötnegyed éve háztáji gazdálkodási szakkör alakult a kerületben. A MCM Művelődési Házában tartott összejövetelei igen népszerűek: egy-egy alkalommal ötszázan is összegyűlnek, hogy meghallgassák az előadásokat, kicseréljék tapasztalataikat.

A sikerek alapján az idén megkezdte munkáját a második, hasonló jellegű szakkör, a Virányos uti iskolában. Itt a Zoológiai környéken lékek bővítik mezőgazdasági ismereteiket./MTI/

Szevelőkönyv készül

1956 július 3

Ascher Oszkár és Réz Pál válogatásában gazdag anyagu szevelőkönyv készül az Ifjúsági Könyvkiadónál./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956. július 3.

6 óra 40 perc

Üdülés, szórakozás a vasgyűjtő fiatalok jutalmáért

1956. július 3.

Az üzemi DISZ-szervezetek a vas- és fémgyűjtésért kapott igazgatói jutalmakat a fiatalok üdülésére, szórakozására fordítják.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár diszistái a legutóbbi vasgyűjtés alkalmával sok vagon acélhulladékot mentettek meg. Jó munkájukért a vállalat igazgatósága mintegy tízezer forinttal járult hozzá a DISZ-klubszob. fejlesztéséhez. A jutalomösszegeből a fiatalok kényelmes berendezési tárgyakat, továbbá lemezjátékos rádiót, billiárd- és asztalitenisz felszerelést vásároltak. Mindent azonban csak kezdenek tekintik. Most valamilyen részt vesznek a sójateri és a népszíneti gyárrendezésben, s ennek a munkának a jutalmából több helyiségből álló ifjúsági klubot rendeznek majd be a gyár művelődési házában. A tervek szerint itt külön asztalitenisz helyiségük, tánc- és zenetermük lesz a fiataloknak, s több lehetőségük lesz ismeretterjesztő előadások rendezésére.

A Magyar Acélárugyár diszistái is szép összeget kaptak a vasgyűjtésért az igazgatói alaphól. A jutalomból 21 ifjúmunkás részére egyhetes sátorutazást szerveztek Siófokon./MTI/

Magyar artisták sikere Csehszlovákiában és Bulgáriában

1956. július 3.

Néhány héttel ezelőtt utazott el csehszlovákiai vendégszereplésre a "Budapest cirkusz". Művészeti műsorukról a prágai Prace elismerő hangon közöl cikket. A lap méltatja az artistaművészeket, majd a magyar cirkusz elefántjának sikeréről ír.

A Bulgáriában vendégszereplő magyar artista-csoport teljesítményével hosszabb cikkekben foglalkoznak a bolgár újságok. A Rabotniceszko Delo a bonyolult akrobatikus mutatványokat dicséri. Az Otecsestven Front kiemeli, hogy a magyar cirkuszművészek előadásaira minden jegy elkel és ez a nagy érdeklődés teljesen indokolt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. július 3. 6 óra 45 perc

Tredeti állapotába helyezik vissza a Mártírok útján levő egykori börtön egyik celláját

1956. július 3.

A Horthy-fasizmus idején a munkásmozgalom sok kipróbált harcosát tartották fogva s ölték meg a Mártírok útján levő egykori börtönépületben. A II. kerület ifjúsága elhatározta, hogy a börtönt szelvedett hazafiak emlékezetére a volt fogház egyik celláját visszaállítja eredeti állapotába. A cella az MTH 27-es számú intézetének mai épületében lesz, s a szomszédos Villamos Éremi Tervező és Szerelő Vállalat épületében levő DISZ klubhelyiségben, amely annakidején a fasiszta bíróság tárgyalóterme volt, emléktáblát helyeznek el. /MTI/

Harangzó Gyula Kossuth-díjas kiváló művész

1956. július 3.
i Fm/Sze/Gy KC Mi
megfigyelőként résztvesz a közeljövőben Genovában megrendezendő balett-fesztiválon. /MTI/

Új szobrot állítanak fel az Állatkertben

1956. július 3.

Fővárosunk kedvelt szórakozóhelye, az Állatkert új szoborral, Istók János szobrászművész fekvő kutyát ábrázoló alkotásával gazdagodik. Az 1,80 méter hosszú kőszobrot most állítják fel az Állatkert egyik terén. /MTI/

Ötezer jelvényt osztottak ki addig a József Attila olvasómozgalom résztvevői között

1956. július 3.

A József Attila olvasómozgalomban eddig mintegy 50.000 fiatal vett részt. Közülük több mint ötezen szerezték meg a mozgalom bronz-, vagy ezüst jelvényét. A parasztifalok közül Bács megyében, a munkásifalok sorából Veszprém megyében vesznek részt legtöbben a mozgalomban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. július 3. 13 óra 10 perc

Notárius munkakerüléket ítél el a kunhegyesi bíróság

1956. július 3.

Seres József, Botos Rudolf és Szendrei Imre kunmadarasi lakosok, notárius munkakerülék hosszabb ideig fosztogatták a kunmadarasi határtan a tanyákat. Egy alkalommal feltörték a kunmadarasi admot és nagyobb mennyiségű gabonát vitték magukkal. A kunhegyesi járásbíróság Seres Józsefet két évi és hat hónapi, Botos Rudolfot egy évi és hat hónapi, Szendrei Imrét pedig nyolc hónapi börtönrre ítélte. /MTI/

Több mint hétézer csecsemő és kisgyermek a somogyi bölcsődékben és napköziotthonokban

1956. július 3.

A Somogy megyei tanács és a járási szervek az idei nyárra növelték az idénybölcsődék és napköziotthonok számát. 14 állandó és 18 idénybölcsődében több mint 400 csecsemőt gondoznak a megyében, az állandó és az idénynapközi otthonokban pedig majdnem 7000 kisgyermekre vigyáznak egész nap, amíg szüleik a mezőn szorgoskodnak. A termelőszövetkezeti közösségekben valamennyi kisgyermekes tsz-tag csecsemője vagy kisgyermekje részére biztosítottak helyet. /MTI/

Új kórház épül Kisvárdán

1956. július 3.

A második öt éves terv első évében mintegy 2,700.000 forintos beruházással 60 ágyas szülészeti és belgyógyászati kórház épül Kisvárdán. Az épületen már elkezdték a munka dandárját; rövidesen elkészül a tetőszerkezete, s megkezdődik a festés. A korszerűen berendezett kórházat előreláthatólag ősszel adják át rendeltetésének. /MTI/

Százhusz idény napköziotthon nyílt Győr megyében

1956. július 3.

Győr-Sopron megyében 120 idény napköziotthon áll dolgozó parasztek gyermekeinek elhelyezésére. A napközi-otthonok többsége már működik, s ezen a héten valamennyi megnyitja kapuit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. július 3.

13 óra 30 perc

Mezőgazdasági híradó

1956. július 3.

Felülvizsgálják a minőségi vetőmagok parcelláit

Fejér megyében az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben megkezdték a minőségi kalászos vetőmag-parcellák szemléjét. Az őszi őrparcellákat már megvizsgálták s most a kenyérgabona-parcellák szemléje folyik.

Tizenkét villanypásztor Szolnok megyében

Szolnok megyében tizenkét termelőszövetkezet és legeltetési társulat határozta el, hogy a legelőkön felszerelik a villanypásztorral. A szakaszos legeltetést elősegítő készülékek nagy része megérkezett rendeltetési helyére s kettőt közülük a szajoli legelőkön már fel is állítottak.

Száz férőhelyes tehénistálló épül Kisvejken

A Kisvejkei Bolygó Szabadság Termelőszövetkezet tagsága elhatározta, hogy az állattenyésztés fejlesztése érdekében 100 férőhelyes tehénistállót épít. A korszerű istálló, amelynek padlásán 250 tonna terményt tárolhatnak, rövidesen elkészül.

Szedik a fajtaborsót Felsőnyomáson

A Felsőnyomási Állami Gazdaságban csaknem 150 holdon termelnek fajtaborsót exportra. A hét elején - a kora reggeli és a késő esti órákban - százon kezdték szedni a borsót, amely 10-12 mázsás jó termést ígér holdankint.

Nagy teljesítményű gépekkel a burgonyabogár ellen

Bács megyében nagy méretűket öltött a burgonyabogár szaporodása. A megyében csaknem ezer fertőzött gócot tartanak nyilván. A pusztító bogár ellen 32 nagy teljesítményű porozó és permetezőgéppel vették fel a küzdelmet. A veszély elhárításában a Hajdu megyei Növényvédő Állomás is segít.

Szüretelik az ananász földiepret

a Nógrád megyei Honton. A termés igen jó és eddig negyven vagonnal szállították el a községekből. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. július 3.

13 óra 30 perc

Kiindultak a mezőboltok a szabolcsi földekre

1956. július 3.

Szabolcs-Szatmár megye földművesszövetkezetei mintegy 150 mezőbolttal és 50 mező cukrászdával keresik fel az idén az őröket. A boltokat hűtő itallal, aratópálinkával, aratószalonnával és füstölt hússal látják el. A mezőboltok már kiindultak a földekre. A mátészalkai járásban negyven holt járja a határt. Nyirbélteleken például egy nap alatt mintegy 15.000 forint értékű őröt adtak el. Kelendők a cukrászdák őrüi is. Eddig mintegy 60.000 forint értékű péksüteményt, édességet és fagyaltot adtak el a mezőkör. /MTI/

Háromszáz vagonos terményraktár épül a polgári sertéshizlaldában

1956. július 3.

Több mint 20.000 sertést tudnak hizlalni egyszerre a polgári sertéshizlaldában. Az állatok etetésére naponta mintegy 6 vagon takarmány szükséges. E nagymennyiségű élelem tárolására 300 vagonos terményraktárt építenek, s ennek szomszédságában pedig: darálót, keverőt és adagolót emelnek. Az új épületek előreláthatólag a jövő év elején készülnek el. /MTI/

A kiskunsági homoktalajok leértékesebb takarmánynövénye: a borsós napraforgó

1956. július 3.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet évek óta foglalkozik a homoktalajokon legsikeresebben termesztendő takarmányféle kiválasztásával. A kísérletek szerint erre a célra a borsós napraforgó a legalkalmasabb. A zöldtakarmánynak vetett napraforgó borsóval keverve jól kifejlődik a homokos területeken is, mert a borsó, mint árnyékoló növény védi a talajt a kiszáradástól és a két növény keveréke kiváló minőségű fehérjés takarmányt ad. E takarmánykeverék holdanként 150 kilóval terem többet, mint a kukoricaesalamádé.

A kísérleti intézet eredményei alapján az idén már több állami gazdaság termeszteti az új takarmányt. A megye egyik legnagyobb szarvasmarhatenyésztő állami gazdaságában, Bácsalmáson, ahol a tavaszi zöld futószalagban már eredményesen termesztették a borsós napraforgót, lehetővé vált az is, hogy a zabosbükkönyt és a drága lucernát a téli hónapokban tárolják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. július 3.

13 óra 35 perc

Száz középparasztot rehabilitáltak Szarvason.

1956. július 3.

Szarvason is felülvizsgálták az elmúlt években kulák nyilvántartásba sorolt középparasztok körülményeit. Ennek során bebizonyosodott, hogy sok esetben hibásan, csak a kataszteri tiszta jövedelem, vagy csupán a birtokolt földmennyiség figyelembevételével kerültek a kizsákmányolók listájára olyan gazdák is, akik saját maguk és családtagjaikkal művelték meg földjeiket.

A község kommunisztáinak javaslata és a falu dolgozóinak véleménye szerint a községi tanácsülésen száz, addig kulákként nyilvántartott középparasztot mentesítettek az igazságtalan megkülönböztetés alól. /MTI/

Üdülőt építettek maguknak a Kiskunfélegyházi Gépsyár dolgozói

1956. július 3.

Bács-Kiskun megye tiszaparti vidékének legszebb helyén, Tószárdon üdülőt építettek a Kiskunfélegyházi Gépsyár dolgozói. Egy régi romos villát építettek újjá, mintegy 80.000 forint költséggel és igen sok társadalmi munkával. A nyolcszobás üdülő a napokban készült el. Egyelőre még csak hétvégi pihenőnek használják, de a tervek szerint az étkeztetés megszervezése után szabadsági idejükre is beutalják a dolgozókat. /MTI/

Győrött 257 új lakást adnak át ebben az évben

1956. július 3.

Győrött több lakóház építése befejezéshez közeledik. A nádorvárosi 340 lakásos telepen szeptember közepére átadják a 60 lakásos utolsó épületbört. Étterem, cukrászda, hus- és élelmiszerbolt is lesz a lakótelepen. A belvárosban a Bástya utcai 52 lakásos házat november végén, a Kigyó utcai 125 lakásos épületet pedig december végén adják át a lakóknak. Róvfaluban még husz szövetkezeti családi ház is felépült, de itt a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium segítségét várják a szennyvíz levezetősatorna építéséhez. Már csupán ennek hiánya akadályozza a beköltözést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. július 3.

13 óra 40 perc

Új módszerrel növelik az olajtermelést a lovászi olajmezőn

1956. július 3.

Lülföldön már eredményesen alkalmazzák az olajbányászatban az úgynevezett hidraulikus rétegrepszést, amely egy-egy olajkut hozamát jelentősen növeli. Nagynyomású szivattyúk segítségével repedéseket hoznak létre a kutfenéken, majd a repedésbe finom szemcséjű kvarc-homokot árasztanak, hogy a repedés ne záruljon el. Ebben az évben a lovászi olajmezőn két kutat alkalmaznak rétegrepszéssel, harminc kutat pedig savozással tesznek nagyobb termőképességűvé. Savazáskor sósavat nyomnak le a kutfenékre, amely megritkítja az olajtároló réteg mésztartalmát, így nagyobb a réteg átteresztő képessége.

E két új módszer alkalmazásával a lovászi olajmezőn még ebben az évben mintegy ezer tonna olajjal akarnak többet termelni, mint amennyit az éves terv előir. /MTI/

Tisztasági verseny a nőgrádi

szénmedencében

1956. július 3.

A nőgrádi szénmedencében néhány hónappal ezelőtt tisztasági verseny indult az aknák között. A szakszervezet és a szénbányászati tröszt most értékelte a versenyt. Az első helyet a kazári bánya Pólyos lejtőszaknája szerezte meg. Különösen a szállítási és külszíni dolgozók tettek sokat a tisztaságért. A bányából az összes hulladékfát, használhatatlan szént és egyéb anyagokat összegyűjtötték és felszínre szállították. A fátalapon kiválogatták és méret szerint rendezték el a bányafát, amellyel jelentősen könnyítették a bányászok faellátását. A második helyezett Zagyvai Ferenc II. akna dolgozója is szép eredményeket ért el a tisztasági versenyben. A Nőgrádi Szénbányászati Tröszt a verseny első négy helyezettjét 4000 forint pénzjutalomban részesíti. /MTI/

Tímföldgyártási ankét Ajkán

1956. július 3.

A hazai tímföldipar és alumíniumkohászat szakemberei szombaton és vasárnap ankétot tartalják meg a tímföldgyártás időszerű problémáit Ajkán. A megbeszélésen részt vesznek a Minisztérium küldöttei, a Pécsiipari Kutató Intézet és a Nehézipari Kutató Intézet munkatársai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. július 3.

13 óra 35 perc

Száz középparasztot rehabilitáltak Szarvason.

1956. július 3.

Szarvason is felülvizsgálták az elmúlt években kulák nyilvántartásba sorolt középparasztok körülményeit. Ennek során bebizonyosodott, hogy sok esetben hibásan, csak a kataszteri tiszta jövedelem, vagy csupán a birtokolt földmennyiség figyelembevételével kerültek a kizsákmányolók listájára olyan gazdák is, akik saját maguk és családtagjaikkal művelték meg földjeiket.

A község kommunisztáinak javaslata és a falu dolgozóinak véleménye szerint a községi tanácsülésen száz, addig kulákként nyilvántartott középparasztot mentesítettek az igazságtalan megkülönböztetés alól. /MTI/

Üdülőt építettek maguknak a Kiskunfélegyházi Gépyár dolgozói

1956. július 3.

Bács-Kiskun megye tiszaparti vidékének legszebb helyén, Tószárdon üdülőt építettek a Kiskunfélegyházi Gépyár dolgozói. Egy régi romos villát építettek újjá, mintegy 80.000 forint költséggel és igen sok társadalmi munkával. A nyolcszobás üdülő a napokban készült el. Egyelőre még csak hétvégi pihenőnek használják, de a tervek szerint az étkeztetés megszervezése után szabadságitelükre is beutalják a dolgozókat. /MTI/

Győrött 257 új lakást adnak át ebben az évben

1956. július 3.

Győrött több lakóház építése befejezéshez közeledik. A nádorvárosi 340 lakosos telepen szeptember közepére átadják a 60 lakásos utolsó épülettömböt. Étterem, cukrászda, hus- és élelmiszerbolt is lesz a lakótelepen. A belvárosban a Bástya utcai 52 lakásos házat november végén, a Kigyó utcai 125 lakásos épületet pedig december végén adják át a lakóknak. Róvfaluban még huszszövetkezeti családi ház is felépült, de itt a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium segítségét várják a szennyvíz levezetőcsatorna építéséhez. Már csupán ennek hiánya akadályozza a beköltözést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. július 3.

13 óra 40 perc

Új módszerrel növelik az olajtartalmát a lovászi olajmezőn

1956. július 3.

Lülföldön már eredményesen alkalmazzák az olajbányászatban az úgynevezett hidraulikus rétegrepszést, amely egy-egy olajkut hozamát jelentősen növeli. Nagynyomású szivattyúk segítségével repedéseket hoznak létre a kutfenéken, majd a repedésbe finom szemcséjű kvarc-homokot árasztanak, hogy a repedés ne záruljon el. Ebben az évben a lovászi olajmezőn két kútnál alkalmazzák rétegrepszést, harminc kúttal pedig savozással tesztelik nagyobb termőképességűvé. Savazáskor sósavat nyomnak le a kutfenékre, amely megritkítja az olajtároló réteg mésztartalmát, így nagyobb a réteg átteresztő képessége.

E két új módszer alkalmazásával a lovászi olajmezőn még ebben az évben mintegy ezer tonna olajjal akarnak többet termelni, mint amennyit az éves terv előir. /MTI/

Tisztasági verseny a nógrádi

szenmedencében

1956. július 3.

A nógrádi szenmedencében néhány hónappal ezelőtt tisztasági verseny indult az aknák között. A szak-szervezet és a szénbányászati tröszt most értékelte a versenyt. Az első helyet a kazári bánya Pólyos lejtőszaknája szerezte meg. Különösen a szállítási és külszíni dolgozók tettek sokat a tisztaságért. A bányából az összes hulladékfát, használatlan sint és egyéb anyagokat összegyűjtötték és felszínre szállították. A fátalapon kiválogatták és méret szerint rendezték el a bányafát, amellyel jelentősen könnyítették a bányászok faellátását. A második helyezett Zagyvai Ferenc II. akna dolgozói is szép eredményeket értek el a tisztasági versenyben. A Nógrádi Szénbányászati Tröszt a verseny első négy helyezettjét 4000 forint pénzjutalomban részesíti. /MTI/

Tímföldgyártási ankét Ajkán

1956. július 3.

A hazai tímföldipar és alumíniumkohászat szakemberei szombaton és vasárnap ankétot tartalják meg a tímföldgyártás időszerű problémáit Ajkán. A megbeszélésen részt vesznek a minisztérium küldöttei, a Nemipari Kutató Intézet és a Nehézipari Kutató Intézet munkatársai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. július 3.

14 óra 25 perc

Üveglencsék gyártását kezdték meg az Ajkai Üvegyárban

1956. július 3.

Az Ajkai Üvegyárban megkezdtek a Pannónia motorkerékpárok eddig importált reflektor üvegeinek gyártását. Kinczel Károly és Varga József ujtása alapján az üveglencsék nem csiszolással, hanem hőkezeléssel állítják elő. Így harminc százalékkal kisebb az önbőltség és nagyobb fényáteresztő képességű reflektorüveget tudnak készíteni. /MTI/

Csaknem hatmillió forintot fordítanak az idén a borsodi bányatelepek ivóvízellátásának javítására

1956. július 3.

Most adták át a diósgyári Márta- és Anna-bányai dolgozóknak az új vízvezetékot, amely többszáz bányászcsaládot lát el egészséges ivóvízzel. Július végén a két bányauzennél az üzemi fürdőt is megnyitják.

Még ebben a hónapban egészséges ivóvízhez jutnak Ormos-bánya lakói is. Az ormosi vízvezeték a tervezés alatt álló kurtyéni és a már elkészült alberttelepi vízvezeték hálózattal együtt szerves része a második öt éves terv irányelvéiben is szereplő regionális vízhálózatnak, amely a Szuhó-völgyi bányatelepek ivóvízellátását véglegesen megoldja.

Tervezik a lyukóbányai vízvezetékot is. Percastól a hegyen keresztül mintegy 3 kilométeres csővezetékot fektetnek le. Az építési költség 2 millió forint és a csőhálózat jövő év elejére készül el.

A borsodi bányavidék ivóvízellátásának javítására az idén összesen csaknem 6 millió forintot fordítanak. /MTI/

Új üdülőjükben pihennek a Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozói

1956. július 3.

A huszonkét szemes élű Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozói számára az idén Görömbölytapolcán saját üdülőt létesítettek, s ezen a héten már meg is kezdték pihenését a legjobb dolgozókból álló első csoport.

A gyár hármas versenyben áll a Magyar Posztóval és a Hazai Fésűsfonóval. Minden negyedévben a győztes üzem hat-hat kiváló dolgozóját részesítik ingyenes üdülésben.

Megszervezték a gyermekek vidéki nyaralását is. Ordacséhiben a gyár dolgozóinak 60 gyermeke tölti majd a nyarat. Ellátásukban az üzem által patronált Lengyel-tóti Gépjárműnyújtó segítség-t. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. július 3.

14 óra 25 perc

Műszaki normával 190 százalékosan ért el a Bukovenszki építőbrigád

1956. július 3.

Nagyszerű eredményekkel dicsekedhet a miskolci Malinovszki uti építkezésen dolgozó Bukovenszki gépi vakolóbrigád. A második negyedévben például - egyéb munkák mellett - 107 kétszobás, összkomfortos lakást és két épület külső homlokzatát vakolták be. Negyedévi teljesítményük meghaladta a 210 százalékosat.

A második félév első napján műszakilag megalapozott normával kezdték a munkát, s ennek elismerésként már az új bérezés szerint kapják. Hétfőn a brigád 650 négyzetméter falat vakolt be, ami csaknem két összkomfortos lakásnak felel meg. Napi keresetük 165 forinttal növekedett. Az új bérezés még jobb munkára serkentette a 21 tagú kollektívát. Mindenki már úgy igyekezett, hogy előző napi eredményüket is túlszárnyalják. Fáradozásukat siker koronázta: 720 négyzetméter falat vakoltak készre, s ezen a műszakon csaknem 190 forinttal kerestek többet, mint a régi normával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. július 3. 14 óra 30 perc

Fontos tudnivalók a fegyelmi, társadalmi bírósági és kártérítési eljárások új szabályairól

1956. július 3.

Az utóbbi időben kormányzatunk több fontos intézkedést tett az igazságszolgálat munkájában tapasztalt hiányosságok megszüntetésére. A közelmúltban megjelent rendeletek, határozatok messzemenően figyelembe vették azt az elvet, hogy népköztársaságunk igazságszolgáltatásában elsősorban a nevelő jelleg domborodjék ki. A rendelkezések lehetővé teszik, hogy azokkal a megtévedt dolgozókkal szemben, akik különféle kisebb büncselekményeket követnek el, ne kelljen bírói büntetést kiszabni, hanem ügyükben a munkahelyük szerint illetékes fegyelmi hatóságok járassanak el. Ezzel elkerülhetjük, hogy a kis mértékben megtévedt dolgozókat hosszú évekre kiható, súlyos jogi következményekkel sújtsák.

Az új rendelkezések értelmében a vállalatvezetők, a fegyelmi hatóságok hatásköre jelentősen szélesedik. Az új fegyelmi eljárásoknál az eddiginél fokozottabban érvényesül a törvényesség. Az ügyészség feladata, hogy fokozzák, rendszeressé tegyék a fegyelmi eljárások törvényességi felügyeletét. A felügyelet gyakorlásával az ügyészek közvetlenül segíthetik az egyes vállalatok és szervek vezetőit a fegyelmi eljárásoknál szükséges, hogy minden vállalatvezető és fegyelmi hatóság behatóan foglalkozzék az új jogszabályokkal, és azok ismeretében elkerülje a dolgozók jogait sértő, törvénytelen eljárásokat. Ezzel kapcsolatban igen sok tudnivaló vár az egyeztető bizottság tagjaira is.

Az 1956. évi 11-es számú tvr. nagyjelentőségű a fegyelmi eljárások szempontjából. Szabályozza azt a kérdést, hogy a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett cselekmények esetén mikor van helye bírósági, és mikor szabálysértési eljárásnak, illetve fegyelminek. Az említett tvr. 11. paragrafusa szerint a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett cselekmény esetén fegyelmi eljárást akkor lehet indítani, ha az elkövető munkaviszonyban áll, vagy közvetlen tag, büncselekménye csekélyebb súlyú, az elkövető az okozott kár megtérítését vállalja, és a fegyelmi felelősségvonnás az eset összes körülményeire - különösen az elkövető egyéniségére - tekintettel kielégítőnek, meggyugtatónak és hatásosnak látszik. Bíróság elé kell azonban állítani a tettet, ha vagyon elleni szándékos büntetett miatt, öt éven belül már büntetve volt, vagy három éven belül alkalmazta vele szemben a büntető eljárás mellőzésének kedvezményét.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. július 3. 14 óra 30 perc

/Fontos tudnivalók... folyt./

Az eljárások nyilvánossága - társadalmi bíróságok

A nyilvánosság szorosítására, a dolgozók fokozottabb bevonására létrehozták a társadalmi bíróságokat. A társadalmi bíróságok segítik a fegyelemsértő dolgozók nevelését. A vállalat igazgatója az olyan jelentősebb, vagy helyileg nagy számban előforduló ügyekben - munkafegyelem megsértése, társadalmi tulajdon megkárosítása, a szocialista együttélés szabályainak üzemen belüli megsértése, egyesek tulajdonának megkárosítása az üzemen belül - amelyek nyilvános elítélése a vállalat dolgozóira nagyobb fokú nevelő hatást gyakorolhat, vagy az érintett üzemszervezeti elöljáró nyilvános tárgyaláson is lefolytathatja. Az üzemi bizottsággal egyetértésben a vállalatvezető dönti el, hogy melyik ügyet viszi társadalmi bíróság elé. Erre azonban az üzembármely dolgozója is javaslatot tehet. A társadalmi bíróságnak közvetlen büntetés kiszabási joga is van. Ezenkívül javaslatot tehet a vállalat igazgatójának súlyosabb fegyelmi büntetésre, illetve büntető eljárás kezdeményezésére. A társadalmi bíróságok szervezete kiegészíti és szélesebb, demokratikusabb alapokra helyezi, s azokban az esetekben, amikor önálló hatáskörben szabja ki a büntetést, helyettesíti is az igazgató fegyelmi eljárását. Az ügyész feladata, hogy az általános felügyeleten belül a társadalmi bíróságok tevékenységével is törvényességi felügyeletet gyakoroljon. /az eljárást a vállalat,

Kártérítési eljárás

A 14/1956. MT. számú rendelet több fontos rendelkezést tartalmaz a dolgozók anyagi felelősségére vonatkozóan. Többek között kimondja, hogy az a felelős beosztásban levő dolgozó, akinek hibájából, mulasztásából ered a kár, illetve, aki elmulasztja megkövetelni az okozott kár megtérítését, - hat heti munkabére erejéig kártérítésre kötelezhető. Ez a rendelkezés jelentősen elősegíti a vezetők ellenőrzésének fokozását és hatékonyságát, s lényegesen kiterjeszti a dolgozók felelősségét szándékos károkozások esetén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. július 3.

11 óra 45 perc

Román kisipari szövetségi küldöttség érkezett

1956. július 3.

Keddén reggel hattagú román szövetségi küldöttség érkezett Budapestre. A román kisipari szövetségi vezetők három hétig tanulmányozzák a magyar szövetségek munkáját. A delegáció vezetője Manoliu Virgil mérnök, a Román Kisipari Szövetségek Országos Szövetségének alelnöke. /MTI/

Ez történt a gabona földemen:

1956. július 3.

Aratják a búzát Hevesben

A hevesi járásban, ahol az ősziárpa mintegy 70 százalékát már learatták és elcsépeltek, kedden reggel a viaszérésben levő őszi buza aratása is megkezdődött. Elsőnek a tarnaszentmiklósi Petőfi Termelőszövetkezet 320 holdas őszi búzaterületén látták munkához az aratógépek. A termelőszövetkezet tagjai úgy számítják, hogy a gépek segítségével három hét alatt learatják és elcsépelik a búzát. A terméskilátások igen biztatóak. Előzetes számítás szerint a holdankinti átlagtermés a viszonylag gyenge talajon is meghaladja a 12 mázsát.

Megkezdtek a beérett buza aratását a járás egyénileg dolgozó parasztjai is. Tiszanána, Kömlő és Pély környékén több mint száz holdról vágják le a kalászatokat.

Vágnak a rozstot a pápoci gazdák

Vas megyében az idén a pápoci gazdák kezdték meg először az aratást. A múlt héten betakarították az őszi árpát, a bibort és hozzáláttak a csépléshez. Vasárnap és hétfőn már a rozstot aratták, s - mint mindig - most is egymással versenyben vágják a gabonát. Elsőnek Papp József, Takács László és Tóth Ferenc aratták le rozstermésüket. A község határában több mint 1600 holdról takarítják be a rozstot.

Csongrádban csépelnek

Csongrád megyében hétfőn reggel az operjosi Ifju Gárda Tsz-ben megkezdődött a cséplés. A Cserabökényi Géppálya négy gépe - szövetségi tagokból alakított munkacsoportokkal - látott munkához, hogy elcsépelje 150 hold aratógéppel levágott őszi árpa termését. Már az első nap jól dolgoztak, s több mint 300 mázsa gabona került a zsákokba. Bár az őszi árpa megsínylette a hosszú telet, a termésátlag a műtrágyázás eredményeként mégis eléri a tervezett 12 mázsás holdankinti átlagot. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. július 3.

11 óra 45 perc

/Ez történt...folyt./

Az új termései őszi árpát sertésállományuk fejlesztésére használják. A szövetséget ugyanis takarmánygabona beadását hízott sertéssel teljesíti: 180 mázsa sertés hiztatására kötöttek szerződést.

Ifju kombájnos kiemelkedő teljesítménye

Szabó György, a Medgyesegyházi Géppálya ifju kombajnvezetője vállalta, hogy az idén legalább 300 holdról takarítja be a gabonát. Kedden délig 35 holdról 620 mázsa őszi árpát aratott a medgyesegyházi Moravszki és a medgyesbodzasi Petőfi Tsz-ben. Az árpa-aratásban szerzett tapasztalatait néhány nap múlva a 14-15 mázsás átlagtermést ígérő buza aratás-cséplésben hasznosíthatja.

Tízöt mázsa az őszi árpa termés-átlaga seregélyesen

Fojár megye egyes vidékein az esős, szeles időjárás az ősziárpaiban jelentős szemperegést okozott és csökkentette a termésátlagokat. Kár érte a seregélyesi Utörő Termelőszövetkezet 40 holdas ősziárpa területét is, ennek ellenére a kombajn-aratás befejezése után holdanként 15 mázsa volt a termésátlag. Más termelőszövetkezetekben, így például a polgárdi Szabadság és a péttendi Petőfi Tsz-ben is jó a termés. Ezekben a termelőszövetkezetekben aratógéppel vették az ősziárpa és ezért a termésátlagot pontosan még nem állapíthatták meg.

Negyven somogyi termelőszövetkezet befejezte az ősziárpa aratását

Somogyban, bár a vihar minden nap megakasztja az aratást, eddig 8000 holdról vágták le az őszi árpát és mintegy negyven termelőszövetkezet befejezte ezt a munkát.

A szállógyöröki Vörös Csillag Tsz majdnem 20 holdnyi őszi árpa területén elsőnek végezték a betakarítással és július 3-án délig már a tarlópuktatást is elvégezték. A tagok úgy döntöttek, hogy az őszi árpa után másodvetésként csalomádét és tarlórépát vetnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. július 3.

14 óra 45 perc

Leküzdötték a kolorádóbogár-veszélyt a Keleti Főcsatorna torkolatánál

1956. július 3.

A Keleti Főcsatorna torkolatánál, a tiszavasvári Munka Tsz burgonyaföldjén nagy munka folyt az elmúlt napokban. Termelőszövetkezeti tagok, egyéni parasztfiatalok, uttörők keresték a burgonyabogarat, amelynek fertőzését tíz nappal ezelőtt vették észre a szövetkezet háztáji földjein. Gondosan megvizsgálták minden burgonyabokrot, s a bogárlelő helyeket megjelölték. Az uttörők, a DISZ-fiatalok és a termelőszövetkezeti tagok nyomában a Kállósemjéni Növényvédő Állomás OKSZ porózó gépei haladtak és minden bokrot idegmérrel fertőtlenítettek. Gondos munkával több mint tíz kolorádóbogár gócot pusztítottak el, s megakadályozták a kártevő továbbterjedését.

A burgonyabogarat kereső vegyesbrigád tagjai július 1-én és 2-án már egyetlen bogarat, vagy lárvát sem találtak a tiszavasvári határban. A tiszavasvári DISZ-szervezet tagjai elhatározták: továbbra is figyelik a burgonyaföldeket, hogy az esetleg újra fellépő kártevő ellen ismét idejében védekezessenek k./MTI/

Olcsóbb lett a főzötök, a zöldbab, a málna és a ribizli

1956. július 3.

Kedden reggel 94 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártalpra. Többek között 34 vagon újburgonya, 20 vagon főzötök, 5 vagon tojás, 11 vagon meggy és cseresznye, 10 vagon zöldbab és 5 vagon uborka. Heves megyéből a Csányi és a Káli Földművelőszövetkezet teljes vonatkománnyal szállítja a főzötököt, amelyből ezen a vidéken nagy termést takarítanak be. A gyalulnivaló nagyobb tököket egy forintért, a kisebbet 80 fillérért árusították kilónként. A zöldbab és a vajbáb árát 40-80 fillérrrel szállították le. A külső kerületi piacokon már 4-forintért is kínálták kilóját. Zuglóban a Bosnyák téri piacon a salátának- való uborkát már 3.60 forintért árusították kilónként, a belső kerületi piacokon még mindig 5.- forint az ára. A nagyszemű üveg- meggyet 7.-7.50, a hólyagmeggyet, 3.60-5.- forintért adták. Az erdei málnát 15.- 16.-, a kerti málnát 12.- 14.- forintért árusítják. A ribizli árszintje 1.- forinttal csökkent; ma reggel 6.40 forintért kínálták./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 július 3

14 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 3-án, kedden délelőtt:

Sok helyen esők, zivatarok elárasztotta a hűvös, óceáni levegő. Ugyancsak hűvösebb levegő jutott úraloure Moszkva térségében. Az elmúlt napon a Balkán és a Kárpát-medence volt Európa legmelegebb területe, a hőmérséklet több helyen elérte a 30 fokot. Ezzel szemben szárazföldünk legnagyobb részén 20 fokig is alig emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban hétfőn a hőmérséklet legmagasabb értéke 27-30 fok volt. Délután nyugat felől hűvösebb levegő beszivárgása indult meg. Éjszaka csak 16-18 fokig hűlt le a levegő. Este és éjjel sokfelé tört ki zivatar. A fővárosban, Homokszentgyörgyön, Somogy megyében, valamint Borsodnádasdon és Galyatetőn jég is esett. 10 mm-t meghaladó csapadék reggelig az északi megyékben hullott. Nagy mennyiségű esőt mértek: Nyékládháza 64, Galyatető 51, Mezőkövesd 44, Mezőcsát 38, Tiszzeroff 36 mm-t.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1.7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhős idő, sok helyen eső, délen és keleten zivatarok. Időnkint élénk, északira forduló szél. A hőmérséklet keleten és délen csökken, nyugaton már alig változik. Várható legálsó hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 19-22 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956. július 3.

16 óra 10 perc

Ezeröttszáz holdon kapált eddig Benke István szedresi traktoros

1956. július 3.

Benke István, a Széresi Gépállomás vezetője, aki az ezer holdas országos kapálási mozgalmat elindította, kedden délután a tangalici Petőfi Termelőszövetkezet kukorica-tábláján megkapálta az ezeröttszázadik holdat. Tolna megyében a második legjobb gépállomási traktoros, Szemere Gyula, a Duna-szentgyörgyi Gépállomás fiatal vezetője ugyanabban az időben a kilencszázadik hold kapálásánál tartott. /MTI/

A Debreceni Donzó Budapesten

1956. július 3.

Az Tgressy Gábor Színpad meghívására július 5-8-ig a fővárosban vendégszerepel a Debreceni Donzó népszerű, szatirikus együttese. A Kálvária téri Kulich Gyula szabadtéri színpadon a budapesti Tüske együttesel és a Görbe Tükör együttesel együtt szerepelnek a debreceniek. Az előadások este fél kilenc órakor kezdődnek.

A debreceni együttes egyébként augusztus elején a Román Népköztársaságba látogat. /MTI/

Négyezer fürdőszobai infravörös sugárzótestet készít az egyik hőmezővásárlóhelyi kisipari szövetkezet

1956. július 3.

Az egyetemi és kutatómunkásokat előállító hőmezővásárlóhelyi kisipari szövetkezet kerámia részlegének vezetője, Szépvölgyi János számos újfajta infravörös sugárzó testet kísérletezett ki. Ilyen például a fürdőszobákban jól használható különleges összetételű kerámiából készült sugárzó test. A henger alakú kerámiát a beléje vezetett gázzal láng nélkül izzítják fel. Az így keletkező sugárzás - a falra helyezett készülékkel - elsősorban azt a testet melegíti, amelyre irányítják, pl. a fürdőszobát.

A kisipari szövetkezet most kezdte meg a fürdőszobai infravörös sugárzó kerámiatestének tömeges készítését: az év végéig mintegy négyezeret gyártanak belőle. /MTI/

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége

K Gy Li P 1956. július 3.

közli, hogy Fajcs Gyula grafikus művész temetése július 4-én, délután három órakor lesz az óbudai temetőben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 július 3

16 óra 10 perc

Az év eleje óta több mint negyvennyolommillió forint értékű árut termeltek terven felül az RM dolgozói

1956 július 3

A Rákosi Mátyás Művek statisztikai osztályán kedden délelőtt állították össze az első félévi tervteljesítés előzetes adatait. A jelentésből kitűnik, hogy a félév alatt 38,2 millió helyett 48,6 millió forint értékű árut termeltek az év eleje óta terven felül a gyár dolgozói. Fél év alatt negyvennyolcom millió acél- és hengerelt árut, 374 kerékpárt, 60 ipari verrógépet és sok egyéb cikket készítettek előirányzaton felül. Exporttervüket mintegy nyolc és félmillió forinttal teljesítették túl.

Az RM Művek legtöbb gyáregysége, mint például az Acélmű, a Kovácsológyár, a Kerékpárgyár, a Golyócsépgyár és az Öntödegyár határidő előtt fejezte be félévi tervét, s a megtekert napokat a terv túlteljesítésén kívül a második félév jó előkészítésére használta fel.

Igen sokat tettek az elmúlt időszakban a tervszerűség fokozásáért. Kijavították például azt a régebbi hibájukat, hogy a készáru-terv túlteljesítésének kedvéért elhanyagolták a pótelkészítést. A Szerszámgyár 124,1, a Kerékpárgyár 118,4, a Verrógépgyár 114, a Motorkerékpárgyár 106,5 százalékre teljesítette első félévi elvárásait.

Az RM Művek dolgozói most a harmadik negyedévi terv túlteljesítéséért léptek versenyre. /MTI/

B 26. kiadás 1956. július 3.

16 óra/5 perc

Svéd vendégek látogatása az Országos Béke tanácsnál - A Svéd Békebizottság titkárnak nyilatkozata

1956. július 3.

Kilenc napot tölt hazánkban egy 85 főnyi svéd kiránduló csoport. Vendégeink kedden délelőtt az Országos Béke tanácshoz látogattak el. A magyar szakszervezetek munkáját, az élet-szinvonalat, nemzetközi kapcsolatainkat és több más területet érintő kérdésekre az Országos Béke tanács vezetői válaszoltak. A meleg, baráti hangulatú beszélgetés során szóba került a két ország közötti kulturális csere, az idegenforgalom és a szakszervezeti kiadványcsere kibővítésének kérdése is.

Országos Az MTI munkatársa beszélgetett Svensson Wide-vel, a Svéd/Békebizottság titkárával, a kirándulócsoport vezetőjével. Svensson Wide elmondta, hogy a békebizottság évente rendez egy-egy ilyen utazást, s az idén Magyarországra esett a választás. A fővároson kívül ellátogattak Esztergomba, Tihanyba, felkerestek egy gyárat, látták a néphadsereg művészegyüttesének előadását. A csoport valamennyi tagja - nagy többségükben munkások - kivétel nélkül nagy elismeréssel nyilatkozik a látottakról. Ha az idő engedné, szívesen maradnának még és szeretnék mihamarabb újra Magyarországra látogatni.

A svéd békemozgalomról szólva hangsúlyozta:

- Mint ismeretes, hazánkban mintegy másfél évszázada nem volt háború. Ez azt jelenti, hogy a svéd népnek vajmi kevés fogalma van, mit jelenthetnek a háborús körülmények, bár a második világháború terhét bizonyos fokig éreztük. Ez a különleges helyzet természetesen számos más európai országtól eltérő módszereket kíván meg a békemozgalomtól. Bár a svéd nép természetesen továbbra is békében akar élni, széleskörű felvilágosító munkára van szükség, hogy megmagyarázzuk: a két utóbbi világháborút ugyan sikerült elkerülni, de egy harmadik világháború, amelynek során az atomfegyver is szerepet kaphat, nyilván nem kerülne el a mi országunkat sem.

/Folyt.köv./

B 27. kiadás 1956. július 3.

16 óra/5 perc

/Svéd vendégek...folyt./

- Jelenlegi munkánk legfontosabb feladata - mint az egész békemozgalomé - a lefegyverzés elősegítése. Két éve még csak csírájában volt meg ez a törekvés, ma már azonban elég erős. Különösen a szociáldemokrata párton belül kap mind nagyobb teret az az irányzat, amely határozottan követeli a honvédelmi költségvetés csökkentését. Megmutkozott ez a parlament legutóbbi ülésén is, amikor erre a célra kijelölt bizottság két és félmilliárd koronás honvédelmi költségvetést javasolt. A bizottságban a kommunisták kivételével valamennyi párt küldöttet helyet foglaltak. A szociáldemokraták tizenhatan képviselik ebben a bizottságban, s ezek közül nyolcan a hadi költségvetés tíz százalékos csökkentése mellett foglaltak állást. Nagy vita után a csökkentést nem fogadták el. A javaslat és a vita azonban hangot adott a széles dolgozó rétegek, különösen a szakszervezetek véleményének, annak a felismerésnek, hogy a fegyverkezés az adók elkerülhetetlen emelésével és más intézkedésekkel mind jobban befolyásolhatja az életszínvonalat.

- Békemozgalmunknak - folytatta - legutóbbi nagy eseménye a pünkösdkor rendezett országos konferencia volt. Ezt a megmozdulást a Svéd Békebizottság is erőteljesen támogatta. /Svédországban ugyanis 16 különböző békemozgalmi szervezet van./ A konferencia megvitatta az ENSZ feladatait a lefegyverzésben, a békemozgalom és más népi mozgalmak, tömegszervezetek kapcsolatát, az egyházak szerepét a békeháborúban, valamint az atomfegyverek kérdését. A tanácskozás fő eredménye, hogy bizottság alakult, amely széles alapon dolgozik a svédországi békemozgalom összefogásán. Így például hangot adott annak az egységes követelésnek, hogy a szeptemberi parlamenti választások előtt minden képviselőjelöltnek választói két kérdést tegyenek fel: mi a véleménye az atomfegyverekről - a konzervatív párt ugyanis követeli ezek beszerzését a svéd hadsereg számára - és hogyan vélekedik a lefegyverzésről.

- Még egyszer szeretném hangsúlyozni, milyen élményt jelentett számunkra a magyarországi látogatás és reméljük, hogy a jövőben még szorosabbra fűződnek a kapcsolatok népeink békemozgalmi között, - fejezte be nyilatkozatát Svensson Wide. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 július 3. 16 óra 20 perc

Figyelemreméltó eredmények a mezőgazdasági gépek súlyának csökkentésénél

1956 július 3.

A Mezőgéptervező Iroda és mezőgazdasági gépgyáraink mérnökei az utóbbi időben igen jelentős eredményeket értek el a gépek súlyának csökkentésénél. A tervezőiroda és a Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár szakemberei közösen dolgozták ki a kultivátor módosított terveit. Matolcsi János földművelésügyi miniszter a napokban értesítette Cséreg János kohó- és gépipari minisztert, hogy a gép új terveit elfogadták és a harmadik negyedévben már meg is kezdenek a korszerűsített kultivátor gyártását, amely gépenként 80 kilóval könnyebb lesz a réginél.

Hasonló eredményeket értek el a kombájn vágószerkezetének átalakításával is. A vágószerkezet súlya körülbelül egy mázsával csökken azért, hogy a szokásos szögvasakat, U-gerendákat a szerkezet saját lemezanyagával helyettesítik. A tökéletesített kombájn gyártását már elkezdték az EMAG-ban.

A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban a négyvasú traktoroseke tervezésénél értek el figyelemreméltó sikert. Kiválasztották azt a csőanyagot, amely jól pótolja az eddig használatos lapsecélt, s így a négyvasú eke súlya nem lesz több, mint az eddig gyártott háromvasú ekéé. A próbasorozat gyártását már meg is kezdték.

A Malomgépgyárban a kukoricaszárítóberendezés, a Szállítóberendezések Gyárban a silókombájn súlyának csökkentésével foglalkoznak. A silókombájn vonószerkezetét már is úgy alakították át, hogy gépenként körülbelül egy mázsa anyagot megtakarítsanak anélkül, hogy a súlycsökkentés a minőség rovására menne. A kukoricaszárító-berendezés korszerűsítése nyomán egy-egy gépnél többszáz kilós súlycsökkentésre számíthatnak. /MTI/

Julius 7-én tartják a XI. országos vesutüzemi értekezletet

1956 július 3.

Az Építők Rózsá Ferenc Művelődési Házában július 7-én, szombaton rendezik a MÁV a XI. országos vesutüzemi értekezletet. A tanácskozáson a közlekedés vezetői és az ország legkiválóbb vesutészei megbeszélik az őszi szállítási feladatokat és azok zavartalan lebonyolításának feltételeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956. július 3.

16 óra 30 perc
Csehszlovákiába utazik 32 oroszországi vándortanuló

1956. július 3.

A csehszlovák tanácskölök tanulói meghívták baráti látogatásra az oroszországi 312-es vándortanulóintézet fiataljait. Az intézetben örömmel fogadták a meghívást, s 32 első és másodéves vándortanuló július 7-én indul a tanulmányi kirándulásra Csehszlovákiába. A kiránduló csoporttal megy Oravecz György frontbrigádvezető is, aki több tanulót vett brigádjába és munkamódszerre tanítja őket. A terv szerint ellátogatnak Prágába, Gottwaldovba, és a nyitrai szénbányához. Sátorakat visznek magukkal és így táboroznak majd két napig a Vág völgyében. /MTI/

Fokozott védelem szükséges a lucerna kártevői ellen

1956. július 3.

Az elmúlt hetek változékony időjárása igen kedvezett a legveszedelmesebb lucerna kártevő, a bimbógubacsleány elszaporodásának. Ez a kártevő a lucerna bimbójába rakja tojását, aminek következtében a virágok gubacszerűen felpuffadnak, majd később lehullanak. Ha nem védekezünk ellene, teljesen tönkretetheti a lucerna magtermést. Ezzel egyidejűleg nagy károkat okozhat a lucernapoloska, valamint a zöld bimbókat és leveleket rágó lucernabogár és lucernaböde, amelyek ugyancsak nagy tömegben károsítanak.

A bimbógubacsleány második rajzási időszaka most érkezett el. Megfigyelések szerint Borsod megye északi részének kivételével az országban mindenütt igen erős bimbógubacsleány kártételre számíthatunk.

A sikeres magfogás érdekében a kártevők ellen azonnal védekezni kell. Ahol a gépállomásokon, állami gazdaságokban bogárfogó áll rendelkezésre, a következő napokban a magfogásra meghagyott lucernatáblákat ezekkel minél többször meg kell járítani. Egy-egy magfogóterületet a bogárfogó legalább három naponként járjon végig, az egész magfogási időszak alatt legalább 10-12-szer. A bogárfogókat mindig az esti órákban járassák, mert a kártevők ebben az időben foghatóak össze legkönnyebben, viszont a hasznos rovarok ekkor már nincsenek a lucernán.

Ahol bogárfogó nincs, ott a magnak szánt lucernatáblákat zöldbimbós korban az esti órákban a ritkával kell porozni. Virágzó lucernatáblát, vagy ahol a lucernában virágzó gyomok vannak, porozni nem szabad, mert ezzel a hasznos rovarokat is elpusztítják.

A szerződéses lucerna magfogó területeken a porozást a növényvédő állomások, a bogárfogósos védekezést pedig a gépállomások ingyenesen elvégzik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 július 3.

16 óra 50 perc

Ismeretlen Juhász Gyula művek és levelek kézírata: került elő

1956 július 3.

Beróti Dezső, a Szegedi Tudományegyetem rektora Péter Lászlóval, az egyetemi könyvtár tudományos kutatójával közösen készíti elő Juhász Gyula összes műveinek kritikai kiadását.

A sajtóban nemrég közzétett felhívásuk az ország minden tájáról érkeztek a Szegedi Tudományegyetemre levelek, amelyekben Juhász Gyulától keletve, vagy más módon hozzájuk került emléktárgyakat küldték el a levélírók. A költő számos ismeretlen versének, elbeszélésének és levelének eredeti kézírata jutott így a kiadás készítőihez. Hubecsek Kálmán, Juhász Gyula egykori diák-társa például a költő több ifjúkori versének kéziratát, Réti Össnán Juhász Gyula egykori szegedi barátjának Mátyásföldön élt felesége a férjének dedikált Juhász kötetet küldött el Szegedre. A kötet elején a költőnek egy eddig kiadatlan verskézírata található. A Budapestről, Pécsről, Miskolcra, Szegedre és más városokból érkezett Juhász Gyula kéziratok és dedikált kötetek elősegítik, hogy a költő összes műveinek kiadása valóban teljes legyen.

Juhász Gyula több ismerőse ezzel támogatja az irodalomkutatók munkáját, hogy megírják a költővel kapcsolatos visszaemlékezéseiket. Ezek közül az egyetem a Csengerd megyei TTIT-vel közösen füzet alakban néhányat még az idén megjelentet. /MTI/

Új iskola a tetebányei bányászgyermeknek

1956 július 3.

A tetebányei kertvárosban már 230 összkonfortos, új családi házba költöztek be a bányászok. A bányászcsaládok negyedik mére felépült a kertváros első általános iskolája is. A kéttantermes, nevelőlékással ellátott iskolát kedden edték át, s az ősszel már ott tanulhatnak a bányászgyermek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. július 3.

12 óra 05 perc

Technikai hallgatók ra.yszerű munkája: öt nap alatt 110 köbméter fallal növeltek egy új lakóházat

1956. július 3.

A 4. számú Ybl Miklós építőipari technikum 49 hallgatója egy hét óta kitünően dolgozik a 21. számú Állami Építőipari Vállalat Kerepesi uti lakásépítkezésén.

A kötelező nyári tanulási gyakorlatukat végző tanulók a lakótelep G 2 jelzésű, összesen 88 lakásból álló épület egyik szekciójának pince- és földszinti falait öt nap alatt húzták fel: 110 köbméter falat raktak. Különösen kitűnt Mikulik János és Ficzus Tivadar csoportja: a két brigád két nap alatt 51,5 köbméterrel - 20.600 téglával - növelte az épület falait. A tanulók munkája annál értékesebb, mert a munkacsoportból csakhuszan "kőműveskednek", a többi anyagot szállít.

A lakásépítkezés vezetői, régi szakmunkásai minden segítséget megadnak a tanulóknak. Az Ybl Miklós építőipari technikum 49 hallgatója fegyelmezett és szervezett munkájával jelentősen hozzájárul, hogy a 80 lakásos épület a kitűzött határidőre, szeptember 30-ra beköltözhető legyen. /MTI/

Háromnapos országos pedagógus ujitási ankét kezdődött Sztálinvárosban

1956. július 3.

Az ország legjobb pedagógus ujitói kedden háromnapos országos ujitási ankétra gyűltek össze Sztálinvárosban. Az ötödik országos pedagógus ujitási ankétot Dakó István, az Oktatásügyi Minisztérium ujitási felelőse elmondotta, hogy ez évben lényegesen emelkedett a pedagógus ujitások száma, mivel fél év alatt annyi ujitást edtek be, mint tavaly egész évben. Az ankét vitájában felszólalók sürgették az elfogadott ujitások széleskörű ismertetését.

Az ankét résztvevői kedden délután a Sztálin Vasúti üzemeltetők tekintették meg. Szerdán folytatják a tanácskozást. /MTI/

Új helyiségbe költözött a Hazafias Népfrent országos és budapesti irodája

1956. július 3.

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsának irodája a VI., Sztálin ut 110. szám alatti székházából V., Belgrád rakpart 24. szám alá költözött. Telefon: 182-850.

A Hazafias Népfrent Budapesti Bizottságának irodája V., Váci utca 62. helyett VI., Sztálin ut 124. szám alatt található. Telefon: 124-399. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. július 3.

17 óra/perc

A kohászat az év első felében csaknem 30.000 tonna hangerelt árut adott terven felül a továbbfeldolgozó üzemeknek

1956. július 3.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium Vaskohászati Igazgatósága felügyelete alá tartozó kohászati üzemek az év első felében terven felül 11.504 tonna nyersvasat, 21.582 tonna martin-acélt és 26.968 tonna hangerelt-árut gyártottak.

A kohászati üzemek az év első felében terven felül csaknem 30.000 tonna hangerelt-árut szállítottak ki a továbbfeldolgozó üzemeknek. /MTI/

A magyar dolgozók tiltakozása a poznai provokáció ellen

1956. július 3.

A Lengyel Népköztársaság budapesti ^{negy}követtségéhez az utóbbi napokban számos távirat érkezett, amelyben a magyar dolgozók tiltakozásukat fejezik ki a poznai fasiszta provokáció ellen. Dolgozóink egyöntetűen elítélik az ellenséges ügynökök által előidézett zavargásokat, s ugyanakkor mélyszélességű együttérzésükről biztosítják a függetlenségét, szabadságát és békés építő munkáját védelmező baráti lengyel népet. /MTI/

Fiatalképzőművészek érkeztek a hódmezővásárhelyi művésztelepre

1956. július 3.

A Képzőművészeti Főiskola 40 hallgatója érkezett a hét első két napján a hódmezővásárhelyi művésztelepre. A fiatal festők és szobrászok hat hétig tartózkodnak a városban, s alkotásaikkal az alföldi táj szépségeit örökítik majd meg. Műveik egy részét a környékbeli termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban és a Tisza partján készítik.

Kéthetenként a művésztelep idősebb lakóival vitákat rendeznek alkotásaikról. Fejlődésüket elősegíti majd az is, hogy többször látogatást tehetnek a helyi múzeumban, ahol az alföldi táj egyik legnagyobb magyar festőjének, Tornyai Jánosnak több képét őrzik.

A fiatal képzőművészek Hódmezővásárhelyen készített alkotásaiból augusztusban egyhetes kiállítást rendeznek a városban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 július 3

18 óra 30 perc

Július 9-én Kassán vendégszerepel a miskolci Déryné Színház

1956 július 3

A miskolci Déryné Színház július 9-én a kassai színház meghívására vendégszerepel Kassán. Budapesten a színházi fesztivál alkalmával nagy sikerrel szerepelt miskolci együttes az Antigone-val és a Csárdáskirálynő-vel lép színpadra. A magyar művészeket a kassai városi tanács fogadja, viszonzásképpen ősszel a miskolci tanács végrehajtó bizottsága a kassai színház operegyüttesét látja vendégül. /MTI/

A VIII. kerület egyik lakóbizottsága megjutalmazta a legjobb tanulmányi eredményt elért diákokat

1956 július 3

A VIII. kerület 58-as választókerületének lakóbizottsága Seregi Bertalan tanóstag kezdeményezésére a körzet általános iskolái tanulói között tanulmányi versenyt kezdeményezett. A most befejeződött tanévben a körzetben legjobb eredményt elért tanulókat kedden este megjutalmazták. Az élenjáró kis diákok könyveket, értékes bélyeggyűjteményeket és töltőtollakat kaptak. /MTI/

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége Párttörténeti Intézete közli:

1956 július 3

a nyári szünet ideje alatt - július 1-től szeptember 1-ig a Szovjetunió Kommunista Pártja oimú kiállítást és a népi demokretikus országok munkásmozgalmi kiállítást zárva tartja. /MTI/

Jobbagy Károly

1956 július 3

író egyhónapos tanulmányutrá Mongóliába utazott. /MTI/ Népköztársaságba

Közlemény a szakszervezeti vezetők tanácskozásáról

1956 július 3
A Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége július 2-án, hétfőn egésznapos tanácskozást tartott a szakszervezetek központi és megyei vezető funkcionáriusaival a szakszervezeti munka időszerű kérdéseiről.

A tanácskozás résztvevői teljes egyetértéssel és négy megkönnyebbüléssel fogadták a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének június 30-i határozatát, amely leleplezi a XX. kongresszusra hamisan hivatkozó, felelőtlen demagógokat, éberségre és egységre hívja fel a népi demokrácia minden igaz hívét. Felháborodásukat fejezték ki amiatt, hogy a rosszindulatu bírálóik kétségbevonták rendszerünk sok harcát, munkával kivívott eredményeit, a múltból csak a hibákat vették észre. Semmi esetre sem szabad megengedni, hogy Magyarországon bárki is a pozitív tragikus események megismétlődését készítse elő.

Többen felhívták a figyelmet annak a szükségességére, hogy maguk a felelős vezetők beszéljék meg a munkásosztállyal a problémákat és ismertessék előttük terveiket azok megoldására. Tartózkodó megatartásaikkal ne adjanak alkalmat a lényeges elemeknek erre, hogy "programjuk" számára híveket toborozzanak, visszaéljenek a demokrácia nyújtotta jogaikkal. A megjelent és a most készülő intézkedések egész sora, párhuzamosan a tájékoztató és felvilágosító munkával, a tettek nyelvén igazolja a Központi Vezetőség eltökéltését a szocialista demokrácia továbbépítésére.

A szakszervezetek alapvető feladata, hogy elősegítsék a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítását. Ezért a jövőben állandóan kísérik figyelemmel és elemezzék a dolgozók életszínvonalának alakulását és tegyenek megalapozott javaslatokat az életszínvonal emelésére.

A szakszervezetek egyetértenek az életszínvonalnak a második öt éves tervben előirányzott emelésével. Szükségességként tartják azonban, hogy a Minisztertanács mondja ki: az életszínvonalnak minden esztendőben nagyjából egyformán kell emelkednie.

/folyt.köv./

/Közlemény...1.folyt./

A tanácskozás résztvevői helyeselték az eddigi bérügyi intézkedéseket, /ez elsősorban a bérnévelés, a művezetők, az építőipari dolgozók stb. bérének rendezése/, úgy vélték azonban, hogy további ilyen intézkedésekre van szükség. 1957-ben legelőször is a vasiparban kell rendezni a bérproblémákat, még pedig oly módon, hogy minőségi és gazdaságos munkára, a szaktudás növelésére ösztönözzünk. Ugyanazok meg kell oldani prémiumrendszerünk hibáit, érvényre kell juttatni azt az elvet, hogy az ösztönzésen belül az elismerést az eddiginél nagyobb, a prémium pedig ennél kisebb részt foglaljon el. Tovább kell természetesen javítani az elsősorban a bérhelyzetét és meg kell oldani a csökkent munkaképességűek problémáját.

A vita résztvevői úgy vélték, hogy nyugdíjtörvényünk igen fejlett ugyan, egyes rétegeknek azonban még jogos sérelmeik vannak, s ezért újabb intézkedésekre kell javaslatot tenni.

További lépésekre van szükség a munkaidő csökkentésében. Mindenekelőtt azt kell megszüntetni, hogy egy - viszonylag nem nagy - réteg törvényes munkaideje 48 óránál hosszabb legyen, és véget kell vetni a mértéktelen túlórázásnak. Az ezen túlmenő intézkedésekkel elsősorban a nők és a fiatalok, valamint az egészségre ártalmas munkakörben dolgozók munkaidejét kell csökkenteni.

A legutóbbi ársökkenés, amelynek kidolgozásában a szakszervezetek is részt vettek, érezhetően javított a dolgozók helyzetén. Öröközni kell azonban azon, hogy - burkolt áremeléssel vagy más módon - senki se csökkenthesse az árszállítás hatását.

Egyhangú volt az az állásfoglalás, hogy a szakszervezeteknek a jövőben hatásosabban kell harcolniuk a törvények megtartásáért. Ma is gyakoriak a törvénysértések. Súlyos felelősség terhel ebben több minisztert és minisztériumi vezetőket, akik helyett, hogy öröködnének a dolgozókat védő törvények megtartásán, nem egyszer maguk adnak utasítást törvényszegésre.

/folyt.köv./

Közlemény a szakszervezeti vezetők tanácskozásáról

1956 július 3

A Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége július 2-án, hétfőn egésznapos tanácskozást tartott a szakszervezetek központi és megyei vezető funkcionáriusaival a szakszervezeti munka időszerű kérdéseiről.

A tanácskozás résztvevői teljes egyetértéssel és nagy megkönnyebbüléssel fogadták a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének június 30-ai határozatát, amely leleplezi a XX. kongresszusra hamisan hivatkozó, felelőtlen demagógokat, éberségre és egységre hívja fel a népi demokrácia minden igaz hívét. Felháborodásukat fejezték ki amiatt, hogy a rosszulmunkáló munkások kétségbevonták rendszerünk sok harcát, munkával kivívott eredményeit, a múltból csak a hibákat vették észre. Semmi setresz szabad megengedni, hogy Magyarországon bárki is a pozitív tragikus események megismétlődését készítse elő.

Többen felhívták a figyelmet annak a szükséges-ségére, hogy maguk a felelős vezetők beszéljék meg a munkásosztállyal a problémákat és ismertessék előttük terveiket azok megoldására. Tartózkodó magatartásukkal ne adjanak alkalmat a lényeges elemeknek erre, hogy "programjuk" számára híveket toborozzanak, visszaéljenek a demokrácia nyújtotta jogaikkal. A megjelent és a most készülő intézkedések egész sora, párhuzamosan a tájékoztató és felvilágosító munkával, a tettek nyelvén igazolja a Központi Vezetőség eltökéltségét a szocialista demokrácia továbbépítésére.

A szakszervezetek alapvető feladata, hogy elősegítsék a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítását. Ezért a jövőben állandóan kísérik figyelemmel és elemezzék a dolgozók életszínvonalának alakulását és tegyenek megalapozott javaslatokat az életszínvonal emelésére.

A szakszervezetek egyetértenek az életszínvonalnak a második öt éves tervben előirányzott emelésével. Szükségesnek tartják azonban, hogy a Minisztériumok mondják ki: az életszínvonalnak minden esztendőben nagyjából egyformán kell emelkednie.

/folyt.köv./

/Közlemény...1.folyt./

A tanácskozás résztvevői helyeselték az eddigi bérügyi intézkedéseket, /ez alacsonykeresetűek béreinek emelése, a művezetők, az építőipari dolgozók stb. béreinek rendezése/, úgy vélték azonban, hogy további ilyen intézkedésekre van szükség. 1957-ben legelőször is a vasiparban kell rendezni a bérproblémákat, még pedig oly módon, hogy minőségi és gazdaságos munkára, a szaktudás növelésére ösztönözzünk. Ugyanakkor meg kell oldani prémiumrendszerünk hibáit, érvényre kell juttatni azt az elvet, hogy az összerészen belül az alapkereset az eddiginél nagyobb, a prémium pedig ennél kisebb részt foglaljon el. Tovább kell természetesen javítani az alacsonykeresetűek helyzetét és meg kell oldani a csökkent munkaképességűek problémáját.

A vita résztvevői úgy vélték, hogy nyugdíjtörvényünk igen fejlett ugyan, egyes rétegeknek azonban még jogos sérelmek vannak, s ezért újabb intézkedésekre kell javaslatot tenni.

További lépésekre van szükség a munkaidő csökkentésében. Mindenekelőtt azt kell megszüntetni, hogy egy - viszonylag nem nagy - réteg törvényes munkaidője 48 óránál hosszabb legyen, és véget kell vetni a mértéktelen túlórázásnak. Az ezen túlmenő intézkedésekkel elsősorban a nők és a fiatalok, valamint az egészségre ártalmas munkakörben dolgozók munkaidőjét kell csökkenteni.

A legutóbbi árcsökkentés, amelynek kidolgozásában a szakszervezetek is részt vettek, érezhetően javított a dolgozók helyzetén. Öröközni kell azonban azon, hogy - burkolt áremeléssel vagy más módon - senki se csökkenthesse az árszabályítás hatását.

Egyhangú volt az az állásfoglalás, hogy a szakszervezeteknek a jövőben hatásosabban kell harcolniuk a törvények megtartásáért. Ma is gyakoriak a törvénysértések. Súlyos felelősség terheli ebben több minisztert és minisztériumi vezetőket, akik ahelyett, hogy örököznének a dolgozókat védő törvények megtartásán, nem egyszer maguk ednek utasítást törvényszegésre.

/folyt.köv./

B 36. kiadás

1956 július 3

19 óra 30 perc

/Közlemény...2.folyt

A dolgozók munkakörülményei javulásának és a munkafegyelem további szilárdításának egyik legnagyobb fékje a törvények gyakori figyelmen kívül hagyása. Előggé jellemző gyakorlat, hogy a beruházások csökkentése alkalmával először a szociális beruházásokat hagyják el. Nagyon sürgőn előfordul a nőket és a fiatalokat védő törvények megsértése.

A törvénytörések megszüntetése érdekében ki kell alakítani a szakszervezetek és az állami szervek megfelelő viszonyát. Ennek előfeltétele - a törvénytörések megszüntetésének legfőbb biztosítéka, - hogy minden fokon szigorúan vonják felelősségre a törvénytörés gazdasági vezetőket.

A szakszervezeti vezető funkcionáriusok önkritikusan megállapították, hogy sokat kell - és lehet is - tenni a szakszervezeti élet további demokratizálása érdekében, a bürokratikus vonások leküzdésére. Itt az ideje, hogy - az állami, gazdasági vezetés egyszerűsítésével párhuzamosan, vagy akár azt megelőzve - megvalósítsuk a Magyar Szakszervezetek XVIII. Kongresszusának azt a határozatát, hogy a szakszervezeti munka súlypontját a felsőbb szervekből az üzembe kell áthelyezni. Szélesíteni kell a bizalmi és az üzemi bizottságok jogkörét, fel kell hagyni az aprólékos előírásokkal és beavatkozásokkal az üzemi szervezetek életébe, előtérbe kell helyezni azt a felelősséget, amellyel a bizalmi, a műhelybizottság és az üzemi bizottság közvetlenül a dolgozóknak tartozik. További javaslatokat kell kidolgozni a szocialista munkaversenyek a bürokratikus megkötöttségektől való megszabadítására is. Alapjában az üzemben történjen a munka- és védőruhák elosztása, a jutalmazások elbírálása, stb. A befizetett tagdíjak sakkal a nagyobb hányada maradjon a jövőben az üzemi bizottságoknál és az üzemben történjen a különböző pénzalapok kezelése. Az említett javaslatok fokozatos megvalósításának természetesen következménye a felső szakszervezeti szervek apparátusának és vezetési módszereinek felülvizsgálata.

A tanácskozás résztvevői megbízták a Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnökségét, hogy az elhangzott észrevételeket és javaslatokat dolgozza fel, munkájában támaszkodjék ezekre és ilyen szellemben állítsa össze a Szakszervezetek Országos Tanácsa legközelebbi teljes ülésének napirendjét is. /MTI/

B 37. kiadás

1956 július 3

19 óra 30 perc

Aratják a búzát Csongrádban

1956 július 3

Csongrád megye egyik legnagyobb termelőszövetkezetében az eperjesi Ifjú Gárdában 150 hold őszi érpe levágása után kedden megkezdték a buza aratását is. 625 holdon levő hatalmas gabonaterületeken hét aratógép kezdett munkához azokon a partos részekben, ahol már beérett a kenyérmekvelő. Az őszi buza jó termést, holdenkint 15 mázsát ígér, 3-4 mázsával többet, mint a környékbeli egyéni dolgozó parasztok földjén. /MTI/

Velamennyi vidéki színház a tanácsokhoz került

1956 július 3

Julius első napjaiban a Népművelési Minisztérium velamennyi vidéki színházat átadta a helyi, illetve megyei tanácsok kezelésébe. /MTI/

Vuia Romulus román néprajzi székenber

1956 július 3

A magyar-román kulturális egyezmény alapján, a Kulturális kapcsolatok Intézetének vendégként tanulmányutrá hazánkba érkezett. /MTI/

Megnyitó ünnepség a csillebérci úttörőtáborban

1956 július 3

Az úttörők paradicsomában, a csillebérci nagytáborban kedden délután tartották az ünnepélyes kapunyitást. A tábor főterén, az úttörővasutas zenekar indulójára csaknem ezer pártás sorakozott fel. Az ország minden részéből érkezett úttörő lányokat és fiúkat, akik 16 vidám napot töltenek a kies fekvésű üdülőtelen, a DISZ Központi Vezetősége és a SZOT elnöksége nevében Vasecz Piroška, a DISZ KV tagja üdvözölte, majd a Himnusz hangjai és a csapatok tisztelgése közben felvonták az árbocra a hatalmas, háromszintű lobogót.

Az ünnepség a DIVSZ-induló hangjaival és a csapatok dicsőítésével ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. július 3. 19 óra 45 perc

Bognár József miniszter előadása a külkereskedelmi kirendeltségek vezetőinek értekezletén

1956. július 3.

Kedden délután az Újvárosháza nagytermében tovább folytatta tanácskozását a külkereskedelmi kirendeltségek vezetőinek értekezlete. Bognár József külkereskedelmi miniszter tartott előadást az 1956-os terv végrehajtásával kapcsolatos feladatokról és kereskedelempolitikánk főbb irányelveiről.

A miniszter elemezte a nemzetközi gazdasági és piaci helyzetet. Ismertette a külkereskedelmi forgalom emelkedését, a magyar áruk új piacait és kiterjesztésének lehetőségeit. Az 1956-os tervvel kapcsolatban elmondta, hogy nincsenek még ugyan végleges adataink, de az eddigi számítások kedvező képet mutatnak az első félév áruforgalmában. Az export fokozása érdekében hangsúlyozta az ipar műszaki fejlesztésének szükségességét, az üzemek érdekeltiségének fokozását a kivitelre szánt áruk termelésében.

Az előadást követő vitában több kereskedelempolitikai kérdéssel foglalkoztak a kirendeltségvezetők. Felszólalt Beberits Lajos közlekedés-miniszter is. Váholta, hogy a külkereskedelem és a közlekedés közös érdekei az export és import szállítások meggyorsítására milyen módszereket kívánnak meg. Hangsúlyozta a kocsifordulók lerövidítésének és az egy ország felé irányuló szerelvények összeállításának fontosságát.

/és postaügyi

A külkereskedelmi szakemberek szerdán és csütörtökön tovább folytatják a plenáris ülés megbeszöléseit. /MTI/

Háy József kombájnos már több mint hetven holdról takarította be a gabonát

1956. július 3.

Háy József a Mohácsszigeti Állami Gazdaság kombájnvezetője, a Szocialista Munka hőse az idén a Garai Állami Gazdaságban segíti a betakarítást. Versenyben /-/ a Garai Állami Gazdaság 14 kombájnvezetőjével. Ebben a versenyben jelenleg ő vezet. Hétfőn a 12 holdas normával szemben 25 holdról takarította be a gabonát, és teljesítménye kedden estig már meghaladja a hetven holdat. Teljesítményének értékét növeli, hogy gépével jóval a megengedett szemvesztés alatt dolgozik. /MTI/

/- /van

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. július 3. 20 óra / perc

A termelési értekezletek eredményességének fokozására számos javaslatot tettek az IKARUS dolgozói

1956. július 3.

Az IKARUS Karosszéria- /- /- kedden munkások, műszakiak, párt- és szakszervezeti aktívák megvitatták a termelési értekezletek addigi eredményeit és hiányosságait.

Szűcs András, az IKARUS igazgatójának megnyitó szavai után számos javaslat hangzott el. A dolgozók indítványozták, hogy a termelési értekezleteken az eddigi számos napirendi pont felületes megtárgyalása helyett egy-egy olyan kérdést vitassanak meg, amely a műhely, az üzemrész munkájának megjavítása szempontjából a legfontosabb. Így elérni, hogy a termelési értekezletek olyan tanácskozásokká váljanak, amelyek révén a dolgozók ténylegesen kivesszük részüket az üzem gazdasági vezetéséből, műszaki irányításából. Javasolták, hogy a szakma kiváló dolgozója cím ne a termelési értekezleten történő formális felolvasás alapján, hanem a szakszervezeti bizalmi csoport megbeszöléseiben, alapos vita után ítéltesse oda azoknak, akik azt legjobban megérdemlik. A vállalat tervfeladatait, a végzett munka eredményeit, hiányosságait negyedévenként vitassák meg a kollektív szorgalom és végrehajtásának értékelésével együtt. A műszaki vezetőség rendszeres értekezletein minden hónap végén határozzák meg, hogy a dolgozókkal milyen problémákat akarnak a termelési értekezleteken megvitatni. Szűcs András körülményes műszaki konferenciát minden negyedévben egyszer rendezzenek. /- / és Járműgyárban

A tanácskozás résztvevői elhatározták, hogy ezen a héten tartandó termelési értekezleteket már az elhangzott javaslatok figyelembevételével több üzemrészben, kis csoportokban művezetői egységenként rendezik meg és az egységek legfontosabb problémáinak megfelelően megvitadják az anyagtakarékosság, selejtes kikentés, stb. kérdéseit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 július 3

10 óra 05 perc

Miniszterhelyettes a Tudományos Minősítő Bizottság előtt

1956 július 3

Kedden délután az Oktatásügyi Minisztérium Kossuth-termében nagy számban jelentek meg a műszaki tudomány képviselői és gyakorlati mérnökök. Ott volt Szabó János, város- és községgazdálkodási miniszter és Nezvál Ferenc miniszter /-/ is. Szabó János, a város- és községgazdálkodási miniszterhelyettes kandidátusi értekezését védte meg a Tudományos Minősítő Bizottság nyilvános vitáján. A miniszterhelyettes a mérnöki gyakorlatban eddig kevésbé alkalmazott számítási eljárás, a mátrix-számítás gyakorlati alkalmazását választotta a kandidátusi értekezés témájaként. A jelölt előadása után Egerváry Jenő akadémikus és Barta József, a műszaki tudományok doktora mondották el opponensi véleményüket, majd a jelenlevők több kérdést tettek fel a jelölthez és hozzászóltak az előadásához.

A jelölt válaszei, majd a bizottság tanácskozása után Csonka Pál elnök, a műszaki tudományok doktora hirdette ki: a Tudományos Minősítő Bizottság az értekezés és a vita alapján méltónak találta a jelöltet a kandidátusi címre. /MTI/

/-/első helyettese ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956. július 3.

10 óra 35 perc

▲ Hazafias Népfront II. kerületi bizottságának ülése

1956. július 3.

Kedden este kibővített ülést tartott a Hazafias Népfront II. kerületi bizottsága, hogy megtárgyalja az MNDSZ és a békemozgalom egyesülését a népfronttal. Ortutay Gyula, a népfront-bizottság elnöke az elmúlt években végzett munkáról szólva hangsúlyozta: a kezdeti sikerek után a II. kerületi népfront sok jó kezdeményezése ellaposodott, tevékenysége a legtöbb budapesti kerülethez hasonlóan - összeszűkült.

A bizottság egyhanguan elfogadta és örömmel üdvözölte az egyesülést, majd megtárgyalták a sornkövetkező feladatokat. Többek között megrendezik augusztusban a Hunyadi Ünnepeket, feladataik vannak az új tanév előkészítésében. A népfront-bizottság még ebben az évben három képviselői beszámolót is rendez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. július 3. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 3-án, kedden este 21 órakor:

Változókönyv idő

Az Atlanti óceán felől gyors aynásutánban érkező hűvösebb légtömegek hatására Közép-Európa nyugati részén csapadékos, zivataros az időjárás.

Hazánkban ma főleg a Dunántúlon és a Duna-Tisza között sok helyen voltak záporok, néhány helyen heves zivatarok törtek ki. Keleten 26-29, nyugaton 18-21, fok volt a hőmérséklet csúcsértéke. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhős idő, sok helyen eső, délen és keleten zivatarok. Időnkint élénk és zakira forduló szél. A hőmérséklet keleten és délen csökken, nyugaton alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, legnagyobb nappali hőmérséklet szerdán 19-22 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 441 cm. /MTI/

Kedden este kezdte meg vendégszereplését a bratislavai rádió esztrád-együttese a Béke szálló kupaletornében

1956. július 3.

A Holéczi együttes tiztagu zenekarral, egy táncospárral és három énekes szólistával Bratislavába utazott, ahol egy hónapig vendégszerepel. Egyidejűleg a bratislavai rádió esztrád-együttese - tizenkét tagu zenekar három szólistával - hazánkba érkezett és kedden este megkezdte vendégszereplését a Béke szálló kupaletornében. /MTI/

V o g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956 július 3. 16 óra perc

Dobi István "dövölő" távirata Eisenhower elnökhöz

1956 július 3.

Dwight David Eisenhower fexcellenciájának
az Amerikai Egyesült Államok elnökének,
Washington

Az Egyesült Államok nemzeti Ünnepe alkalmával kérem Elnök Ur, fogadja a magyar nép, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében küldött szívélyes "dövölő" letemet.

Dobi István
a Népköztársaság Elnöki Tanácsának
elnöke. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. július 3. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 3-án, kedden este 21 órakor:

Változókony idő

Az Atlanti óceán felől gyors egymásutánban érkező hűvösebb légtömegek hatására Közép-Európa nyugati részén csapadékos, zivataros az időjárás.

Hazánkban ma főleg a Dunántulon és a Duna-Tisza közén sok helyen voltak záporok, néhány helyen heves zivatarok törtek ki. Keleten 26-29, nyugaton 18-21, fok volt a hőmérséklet csúcstértéke. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, másképpen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhős idő, sok helyen eső, délen és keleten zivatarok. Időnkint élénk és zakira forduló szél. A hőmérséklet keleten és délen csökken, nyugaton alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 19-22 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 441 cm. /MTI/

Kedden este kezdte meg vendégszereplését a bratislavai rádió esztrád-együttese a Béke szálló kupolatermében

1956. július 3.

A Holéczi együttes tizenkét tagú zenekarral, egy táncospárral és három énekes szólistával Bratislavába utazott, ahol egy hónapig vendégszerepel. Egyidejűleg a bratislavai rádió esztrád-együttese - tizenkét tagú zenekar három szólistával - hazánkba érkezett és kedden este megkezdte vendégszereplését a Béke szálló kupolatermében. /MTI/

Vége

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956 július 3. 16 óra perc

Dobi István "dívözlö" távirata Eisenhower elnökhöz

1956 július 3.
Dwight David Eisenhower Excellenciájának
az Amerikai Egyesült Államok elnökének,
Washington

Az Egyesült Államok nemzeti Ünnepe elkövetésével kérem Elnök Ur, fogadjon a magyar nép, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében küldött szívélyes "dívözlö" letemet.

Dobi István
a Népköztársaság Elnöki Tanácsának
elnöke. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás

1956 július 3.

12 óra 25 perc

A Német nagykövetség látogatása a külügyminiszternél

1956 július 3.

Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete megbízólevelének közeljövőben történő átadásával kapcsolatban július 3-án látogatást tett Boldoczki János külügyminiszternél. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás 1956. július 3.

21 óra 15 perc

A Minisztertanács ülése

1956. július 3.

A Minisztertanács július 3-i ülésén megvitatta a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének június 30-i határozatát, teljes egyetértést fejezte ki a határozatban foglaltakkal és egységesen állást foglalt a határozat következetes megvalósítása mellett, az állami élet minden területén.

A Minisztertanács megállapította, hogy az elmúlt hónapokban megerősödött az állami élet demokratizmusa, tovább szilárdult a szocialista törvényesség és megnőtt a dolgozók aktivitása. Az állami irányítás megerősítéséhez, annak eredményességéhez, a munkások, a dolgozó parasztok, az értelmiségiek értékes segítséget nyújtottak építő bírálatukkal és javaslataikkal.

A kormány számos fontos határozatot hozott a túlzott központosítás csökkentése, az ügyintézési egyszerűsítése, a bürokratizmus következetes felszámolása érdekében és további intézkedéseket készít elő, hogy eredményesebben haladjunk előre népi demokratikus rendszerünk fejlesztésének útján. E helyes intézkedések végrehajtását gátolják azok az opportunisták demagógok, s nem egyszer népi demokrácia-ellenes fellépések, amelyek az utóbbi időben egyre gyakrabban és nyíltabban jelentkeztek. A Minisztertanács egyértelműen elutasítja ezeket a megnyilvánulásokat, az állami fegyelem lazítására irányuló törekvéseket, amelyek éppen abban az időszakban mutatkoznak meg, amikor a párt és a kormány komoly erőfeszítéseket tesz az állanszervezet demokratizmusának továbbfejlesztésére, a szocialista törvényesség megszilárdítására, az ügyintézés egyszerűsítésére.

A Minisztertanács leszögezte, hogy még következetesebben kell törekedni az állanszervezet demokratizmusának fejlesztésére, az ügyintézés egyszerűsítésére, az egészséges bírálat erősítésére és széleskörű kibontakoztatására. A Minisztertanács felhívja az állami szervek vezetőinek és dolgozóinak a figyelmét arra, hogy határozottan és egyértelműen lépjenek fel az állanszervezet egységének megbontására, az állami fegyelem lazítására irányuló minden törekvés ellen. /MTI/